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Мета навчальної дисципліни полягає у формуванні у здобувачів вищої освіти 

системи теоретичних знань і практичних навичок щодо закономірностей 

просторового розвитку економіки, функціонування та взаємодії регіонів, оцінювання 

їх соціально-економічного потенціалу, а також розроблення й обґрунтування 

ефективної регіональної економічної політики з урахуванням принципів 

збалансованого та сталого розвитку територій. 

Завдання - засвоєння теоретичних основ регіональної економіки та 

закономірностей просторової організації господарства; вивчення факторів 

формування та розвитку регіонів, їх соціально-економічного потенціалу й 

спеціалізації; аналіз сучасних тенденцій і проблем регіонального розвитку та 

міжрегіональних диспропорцій; оволодіння методами оцінювання рівня соціально-

економічного розвитку регіонів; формування навичок використання статистичної 

інформації для аналізу регіональних економічних процесів; вивчення механізмів 

реалізації державної регіональної економічної політики; розвиток здатності 

обґрунтовувати управлінські рішення щодо забезпечення збалансованого та сталого 

розвитку територій; набуття практичних умінь з розроблення стратегій і програм 

регіонального розвитку. 

Предмет дисципліни  - система економічних відносин, процесів і закономірностей 

розвитку та розміщення продуктивних сил у межах окремих регіонів країни, а також 

взаємодія між регіонами з метою забезпечення збалансованого, ефективного та сталого 

соціально-економічного розвитку територій. 

Місце дисципліни в освітньому процесі (пререквізити) навчальна дисципліна є 

складовою професійної підготовки здобувачів вищої освіти  і базується на знаннях, 

уміннях і навичках, отриманих під час вивчення таких навчальних дисциплін: 

економічна теорія, мікро- та макроекономіка; статистика; історія економіки та 

економічної думки; основи економічних розрахунків; економетрика.  

Навчальна дисципліна є базовою  для подальшого вивчення освітніх 

компонентів, пов’язаних із аналізом економічної політики та прийняттям 

управлінських рішень, зокрема міжнародна економіка, національна економіка, 

фінанси, система міжнародних економічних відносин, економіка праці і соціально-

трудові відносини, інвестування, економічний аналіз, бізнес-аналітика та візуалізація 

даних, бізнес в умовах невизначеності і ризиків, оцінка вартості бізнесу, а також для 

проходження навчальної та виробничої практик.  

 

Програмні компетентності та результати навчання: 

 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми 

в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, 

що передбачає застосування теорій та методів економічної науки. 

Спеціальні (фахові) компетентності:  

СК01.  Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, 

основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та міжнародному 

рівнях 

СК04.  Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на основі 

теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати отримані результати 
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СК11.  Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння 

закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного 

методичного інструментарію 

СК14.  Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або 

декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих 

соціально-економічних наслідків 

 

Програмні результати навчання: 

РН04.  Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування 

економічних систем 

РН06.  Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, 

ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної 

діяльності 

РН07.  Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду 

фундаментальних принципів і знань на основі розуміння основних напрямів розвитку 

економічної науки 

РН09.  Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та національної 

економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави 

РН11.  Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання 

соціально-економічних і трудових відносин 

РН16.  Вміти використовувати дані, надавати аргументацію, критично 

оцінювати логіку та формувати висновки з наукових та аналітичних текстів з 

економіки 

РН17.  Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних явищ і 

проблем в однієї або декількох професійних сферах з врахуванням ризиків та 

можливих соціально-економічних наслідків 

РН21.  Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для 

виявлення ключових характеристик економічних систем різного рівня, а також 

особливостей поведінки їх суб’єктів 
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1. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 
 
МОДУЛЬ 1. СУТНІСТЬ ТА СТАН РЕГІОНАЛЬНОГО ЕКОНОМІЧНОГО І 
СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

 

Тема 1. Предмет, метод і завдання дисципліни 

Поняття про предмет дослідження науки «Регіональна економіка». Місце 

дисципліни в системі наукових дисциплін, його мета і завдання. Структура 

дисципліни. Теоретико-методологічні основи «Регіональної економіки». Об’єкт і 

предмет дисципліни: їх сутність та співвідношення. Місце дисципліни в системі наук 

та її взаємозв’язок з іншими галузями знань.  Поняття методу наукового пізнання. 

Загальнонаукові, спеціальні та міждисциплінарні методи, що використовуються в 

дисципліні.  Основні завдання дисципліни на сучасному етапі розвитку науки і 

практики. Роль дисципліни у формуванні професійних компетентностей фахівця. 

Тема 2. Закономірності, принципи і фактори розміщення продуктивних сил та 

формування економіки регіонів 
Економічні закони і закономірності розміщення продуктивних сил. Сутність 

економічних законів та закономірностей. Закономірності ефективного розміщення 

продуктивних сил, територіального поділу праці, економічної цілісності регіону, 

регіональної інтеграції господарства, територіальної комплексності, концентрації та 

диференціації продуктивних сил, зближення рівнів соціально-економічного розвитку 

регіонів. Принципи розміщення продуктивних сил. Принципи раціонального та 

оптимального розміщення виробництва, збалансованості, пропорційності та 

комплексності виробництва, розміщення підприємств згідно з раціональними 

формами суспільної організації виробництва, урахування міжнародного 

територіального поділу праці, збереження екологічної рівноваги, обмеженого 

централізму. Фактори розміщення продуктивних сил та формування економіки 

регіонів. Сировинний, паливно-енергетичний, водний, трудовий, споживчий, 

транспортний фактори, фактор науково-технічного прогресу, фактори ринкової 

кон’юнктури, економіко-географічного положення та екологічний. Вплив факторів на 

формування економіки регіонів. Географічне положення та адміністративно-

територіальний устрій Закарпатської області. 

Тема 3. Економічне районування та територіальна організація господарства 

Основні форми територіальної організації господарства. Сутність територіальної 

організації. Класифікація економічних зв’язків. Територіальна структура. Форми 

розміщення продуктивних сил – пункти, центр, вузол, комплекс, район. 

Територіально-виробничі, портово-промислові комплекси та науково-технологічні 

зони. Основи економічного районування. ТВК як основа економічного району. 

Сучасне економічне районування України.  

Тема 4. Регіон в системі територіального поділу праці 

Нові парадигми та концепції регіону. Типологізація регіонів. Типологізація за 

вихідним станом та динаміці визначеного індикатору; за головними проблемами 

регіонального розвитку; з орієнтацією на цілі, завдання і механізми регіональної 

політики. Поняття  про територіальний поділ праці. Різновиди ТПП: генеральний, 

внутрішньорайонний, довкола економічного центру, постадійний, фазовий, 

епізодичний. Показники ефективності спеціалізації території, коефіцієнти локалізації, 

виробництва продукції на душу населення, міжрайонної товарності. Територіальний 
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поділ праці як основа формування економічних районів. Ступінь участі регіону в 

ТПП. Територіально-виробничі  комплекси як прояв ТПП. Вплив великих міст та 

основних форм територіальної організації виробництва на економіку регіону. 

Критерії і принципи економічного регіону.  

Тема 5. Фактори сталого розвитку продуктивних сил 

Основні загальноекономічні показники розвитку регіону та аналіз його 

економічного потенціалу. Основні розділи сучасної програми регіонального розвитку. 

Характеристика загального рівня соціально-економічного розвитку регіону. 

Середньорічна чисельність населення. Чисельність працівників, зайнятих у 

народному господарстві. Валовий внутрішній продукт. Обсяг продукції 

промисловості. Виробництво товарів народного споживання. Валова продукція 

сільського господарства. Обсяг капітальних вкладень за рахунок усіх джерел 

фінансування. Доходи місцевих бюджетів. Видатки місцевих бюджетів. Грошові 

доходи населення. Обсяг роздрібного товарообігу. Обсяг реалізації платних послуг 

населенню. Обсяг експорту товарів. Баланси основних видів промислової і 

сільськогосподарської продукції. Середні ціни на основні види продукції. 

Тема 6. Господарський комплекс України, його структура і трансформація в 

ринкових умовах 

Суть господарського комплексу. Основні умови формування господарського 

комплексу України. Основні риси господарства України. Народногосподарський 

комплекс України. Галузева, територіальна, функціональна та організаційна 

структура народногосподарського комплексу України. Виробнича й невиробнича 

сфери народного господарства. Загальна характеристика промисловості, сільського 

господарства та транспорту. Основні ланки невиробничої сфери. Трансформація 

господарського комплексу за ринкових умов. 
 
МОДУЛЬ 2. УПРАВЛІННЯ РЕГІОНАЛЬНИМ ЕКОНОМІЧНИМ І 
СОЦІАЛЬНИМ РОЗВИТКОМ 
 

Тема 7. Сутність, мета і завдання регіональної економічної політики 

Поняття регіональної економіки та регіональної політики. Засади 

функціонування регіональної економіки. Соціально-економічний потенціал регіону. 

Державні регіональні програми як складова частина регіональної політики. 

Регіональна економічна політика, її сутність та завдання. Державна регіональна 

політика її об’єкти і суб’єкти. Принципи державної регіональної економічної 

політики. Складові частини державної регіональної економічної політики: 

економічна, соціальна, науково-технічна, екологічна, демографічна, гуманітарна, 

національна, зовнішньоекономічна, управлінська політики. Напрями регіональної 

політики. 

Тема 8. Механізм реалізації регіональної економічної політики 

Проблеми реалізації регіональної економічної політики. Законодавче підґрунтя.  

Механізм реалізації регіональної економічної політики держави. Принципи 

державного регулювання регіонального економічного розвитку, його складові 

елементи. Програми розв’язання регіональних проблем.Державне регулювання 

соціально-економічного розвитку регіонів. Адміністративно-правове, економічне та 

специфічно-територіальне регулювання. Роль обласних, районних та міських 

держадміністрацій в реалізації державної політики в регіонах. Місцеві бюджети як 
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фінансова основа соціально-економічного розвитку регіону. Державна регіональна 

фінансова політика. Муніципальні фінанси. Функції місцевих бюджетів. 

Тема 9. Природний та трудоресурсний потенціал України 
Природні передумови. Класифікація природних ресурсів. Мінеральні, земельні, 

водні, біологічні, рекреаційні, кліматичні і космічні ресурси, ресурси Світового 

океану. Вичерпні і невичерпні природні ресурси.  Природно-ресурсний потенціал 

України. Земельні, кліматичні, рекреаційні ресурси, рослинний та тваринний світ, 

ресурси Чорного та Азовського морів, корисні копалини, анутрішні води тощо. 

Демографічні передумови розміщення продуктивних сил. Трудоресурсний потенціал. 

Аналіз демографічної ситуації і ринку праці в регіоні. Регіональний ринок праці. 

Працедифіцитні та праценадлишкові регіони України. Природно-ресурсний потенціал 

Закарпатської області. Демографічна ситуація та трудові ресурси Закарпатської 

області.  

Тема 10. Міжгалузеві господарські комплекси та регіональні особливості їх 

розвитку і розміщення 
Суть і класифікація міжгалузевих комплексів. Міжгалузеві регіональні 

комплекси мінерально-промислової, агропромислової, лісопромислової, 

морепромислової орієнтації. Цільовий та технологічний підходи до виділення 

міжгалузевих комплексів. Виробничі програми міжгалузевих регіональних 

комплексів. Основні цілі міжгалузевого комплексу. Паливно-енергетичний, 

металургійний, машинобудівний, хіміко-лісовий, будівельний комплекси. Комплекс 

галузей легкої промисловості. Агропромисловий комплекс. Рекреаційний комплекс. 

Тема 11. Економіка України як єдність регіональних соціально-економічних 

систем 

Виробнича інфраструктура регіону. Енергетична інфраструктура. Транспортна 

система регіону. Розвиток виробничих зв’язків у регонах. Соціальна інфраструктура. 

Соціально-побутова та соціально-духовна інфраструктура регіону. Побутове 

обслуговування. Пасажирський транспорт та засоби зв'язку. Освіта. Культура. 

Охорона здоров'я, фізкультура і спорт. Загальний рівень соціально-економічного 

розвитку Закарпатської області. Галузева структура економіки (промисловість, 

сільське господарство, сфера послуг). Розвиток туризму та рекреаційної сфери 

Закарпатської  області. Вплив воєнного стану на економіку області. 

Тема 12. Економіка регіонів України: стан та перспективи розвитку 

Загальна характеристика соціально-економічного розвитку регіонів. Галузева 

структура економіки регіонів. Регіональні диспропорції економічного розвитку. 

Вплив воєнних дій та кризових явищ на економіку регіонів. Інноваційний розвиток та 

цифровізація регіонів. Інвестиційна привабливість регіонів та механізми її 

підвищення. Відновлення економіки постраждалих регіонів. Європейська інтеграція 

та її вплив на регіональний розвиток. 

Міжнародні економічні зв'язки України та її інтеграція в європейські та інші 

світові структури. Сутність міжнародного поділу праці. Економічна інтеграція. 

Економічні союзи. Форми зовнішньоекономічної діяльності. Зони спільного 

підприємництва. Зовнішньоекономічні звязки України. Транскордонне 

співробітництво як фактор розвитку Закарпатської області. 
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2. ЗМІСТ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ 

 

ТЕМА 1. ПРЕДМЕТ, МЕТОД І ЗАВДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Питання для обговорення 

1. Об’єкт та предмет дослідження регіональної економіки   

2. Методологія регіональної економіки  

 3. Основні завдання регіональної економіки як науки  

 4. Регіональна економіка в системі наукових дисциплін  

5. Теорії розміщення продуктивних сил і розвитку регіонів  

6. Проблеми функціонування регіональної економіки в Україні 

Рекомендована література: [ 1,8,9,10 ] 

 

Тестові завдання 

1. Класична теорія регіональної економіки використовує принципи, 

запропоновані:  

а) А. Вебером; 

б) В. Кристаллером;  

в) А. Льошем; 

г) Дж. М. Кейнсом. 

2. Якого вченого вважають засновником регіоналістики?  

а) У. Ізарда; 

б) А. Сміта;  

в) П. Самуельсона;  

г) правильні усі відповіді. 

3. Визначте один з основних законів “Регіональної економіки”:  

а) переходу кількості в якість;  

б) сталого розвитку продуктивних сил регіонів;  

в) заперечення заперечення;  

г) про бюджет держави.  

4. Що виступає методологічною першоосновою науки “Регіональна 

економіка”?  

а) монетаризм;  

б) кейнсіанство;  

в) матеріалістична діалектика;  

г) вчення Дарвіна. 

5. В якому варіанті правильно визначені всі принципи дослідження в науці 

“Регіональна економіка”?  

а) самовизначення і самоокупності;  

б) лібералізації і демократизації;  

в) цілеспрямованості, цілісності, самоорганізації, специфічності та загальності;  

г) математичного аналізу, синтезу і картографії. 

 
 Питання для самоперевірки 
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1. Якими методами можна скористатися при проведенні досліджень регіональної 

економіки? 

2. В чому сутність економічного закону i закономірностей, та  ix об'єктивний 

характер.  

3. Охарактеризуйте етапи, за якими здійснюється процес пізнання у сфері 

регіональної економіки? 

4. Поясніть, що досліджує кожна з наступних наук про економіку і яке місце в цій 

системі відводять науці «Регіональна економіка»: 

 макроекономіка;  

 мікроекономіка;  

 економічна статистика;  

 глобальна економіка.  

 

ТЕМА 2. ЗАКОНОМІРНОСТІ, ПРИНЦИПИ І ФАКТОРИ РОЗМІЩЕННЯ 

ПРОДУКТИВНИХ СИЛ ТА ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІКИ РЕГІОНІВ 
 

Питання для обговорення 

1. Закономірності розміщення продуктивних сил.  

2. Принципи розміщення суспільного виробництва. 

3. Фактори розміщення продуктивних сил та формування економіки регіонів. 

4. Вплив ринкових відносин на розміщення продуктивних сил. 

5. Вплив воєнних та кризових чинників на економіку регіонів. 

Рекомендована література: [ 1,8,9,10 ] 

 
Тестові завдання 

1. В яких умовах особливого значення набуває фактор ринкової кон’юнктури?  

а) при функціонуванні планової економіки;  

б) в екстремальних умовах війни та післявоєнної відбудови;  

в) не залежить від суспільно-політичної та економічної систем;  

г) в країнах ринкової і трансформаційної економіки. 

2. До яких принципів відноситься надання переваги соціальним та економічним 

чинникам розвитку регіонів?  

а) регіональної політики України;  

б) політичних програм деяких найбільш впливових партій;  

в) діяльності законогарантійної влади;  

г) агропромислової політики держави. 

3. В чому полягає принцип вирівнювання рівнів економічного розвитку 

регіонів?  

а) рівномірність всіх форм власності;  

б) зближення територій за узагальненими показниками, які характеризують 

результативність їх господарської діяльності;  

в) спеціалізація виробництва;  

г) кооперування виробничих відносин підприємств. 

 

4. Що собою являє закономірність комплексного розвитку і розміщення 

продуктивних сил?  

а) поліпшення соціальних умов життя населення;  
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б) найбільший ефект забезпечується найменшими витратами на розміщення 

об’єкта; в) поділ праці згідно з кваліфікацією, віком і статтю;  

г) створення транснаціональних корпорацій 

5. Як Ви можете охарактеризувати взаємовідносини між законами і 

закономірностями?  
а) це антиподи;  

б) вони характеризують різні сфери діяльності;  

в) це слова-синоніми, які ототожнюють одне явище;  

г) закономірності – це закони, специфічні для одного або кількох явищ. 

 

Питання для самоперевірки 

1. Розкрийте суть наступних економічних законів: 

 закон соціально-економічної збалансованості; 

 закон товарообміну; 

 закон товаровиробництва.  

2. Охарактеризуйте значення понять «економічний ефект» та «економічна 

ефективність» та вкажіть на взаємозв’язок між ними. 

3. В чому полягає суть закономірності соціальної спрямованості розвитку 

продуктивних сил?  

4. В чому полягає суть закономірності раціонального розміщення виробництва?  

5. В чому полягає суть закономірності пропорційного розміщення продуктивних сил?  

 

ТЕМА 3. ЕКОНОМІЧНЕ РАЙОНУВАННЯ ТА ТЕРИТОРІАЛЬНА 

ОРГАНІЗАЦІЯ ГОСПОДАРСТВА  
 

Питання для обговорення 
1. Сутність економічного району та об'єктивний характер його формування.  

2. Основні районоутворюючі фактори. 

3. Принципи і критерії виділення великих економічних районів, їх основні типи.  

4. Мережа економічних районів України та практичне значення економічного 

районування. 

Рекомендована література: [ 1,8,9,10 ] 

 

Тестові завдання 

1. Які етапи існують при визначенні місць розміщення господарських об’єктів?  

а) розподіл промислових об’єктів по районах;  

б) наявність водних ресурсів;  

в) прив’язка об’єктів до конкретних місць розташування у середині районів;  

г) правильні відповіді у варіантах а) і в).  

2. На основі якого критерію здійснюється економічне районування?  

а) поглибленого аналізу територіальної організації продуктивних сил;  

б) показників соціально-економічного розвитку;  

в) наявності інфраструктури ринкової економіки;  

г) створення вільних економічних зон. 

3. Які підходи до визначення економічних районів Ви знаєте?  

а) економічний та адміністративний;  

б) сировинний та трудоресурсний;  



12 

 

в) екологічний та соціальний;  

г) загальнодержавний та регіональний.  

4. Якими ознаками характеризується економічний район?  

а) комплексність;  

б) керованість;  

в) спеціалізація;  

г) правильні усі відповіді. 

5. Сучасна мережа економічних районів України:  

а) гальмує розвиток економічних процесів;  

б) не потрібна в умовах ринкової економіки;  

в) у цілому відповідає науковим критеріям економічного районування;  

г) не визначена. 

 

  Питання для самоперевірки 

1. За якими параметрами можна охарактеризувати теориторіальну структуру 

економіки? 

2. Охарактеризуйте постійні та змінні чинники районоутворення.  

3. Яким чином проводиться розмежування економічних регіонів.  

4. Які показники можуть використовуватися для кількісного визначення рівні 

спеціалізації економічних районів?  

5. Назвіть основні історичні етапи економічного районування України. 

 

 

ТЕМА 4. РЕГІОН В СИСТЕМІ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ПОДІЛУ ПРАЦІ 
 

Питання для обговорення 
1. Нові парадигми та концепції регіону.  

2. Типологізація регіонів.   

3. Сутність поняття «територіальний поділ праці». 

4. Територіальний поділ праці як основа формування економічних районів.    

Рекомендована література: [ 1,8,9,10 ] 

 

Тестові завдання 

1. Територіальний поділ праці в сільському господарстві регіонів:  

а) не має відмінностей;  

б) існує в силу об’єктивних факторів;  

в) визначається державною регіональною політикою;  

г) залежить від рівня іноземних інвестицій.  

2. Визначте доцільний рівень взаємовідносин промислової кооперації із 

спеціалізацією:  
а) антагоністичні;  

б) незалежні;  

в) органічно пов’язані;  

г) характеризують одне і те ж саме поняття.  

 

3. При проведенні аналізу економічного розвитку регіонів використовують:  

а) методику розвинутих країн світу;  

б) порівняльні показники ефективності виробництва;  
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в) напрацювання планової економіки;  

г) методи “шокової терапії”.  

 

4. Основою спеціалізації господарського комплексу регіону виступає:  

а) переважання державних інтересів;  

б) пріоритет регіональних цілей;  

в) територіальний поділ праці;  

г) взаємодія всіх гілок і рівнів господарської влади.  

5. Спеціалізація та обмін товарів у територіальному поділі праці в частині їх 

взаємодії характеризуються:  

а) тісним взаємозв’язком;  

б) антагоністичним протиріччям;  

в) домінуванням спеціалізації;  

г) переважанням обміну товарів. 

   
Питання для самоперевірки 

1. Дайте визначення поняттю територіальний поділ праці та охарактеризуйте 

різновиди територіального поділу праці.  

2. Як співвідносяться між собою поняття «територія» та «регіон»?  

3. За якими показниками та параметрами можна сформувати макроекономічну 

характеристику регіону?  

4. За якими критеріями здійснюється диференціація регіонів за рівнем розвитку 

продуктивнх сил?  

5. В чому вбачаються прояви диспропорцій в територіальній регінальній структурі? 

 

 

ТЕМА 5. ГОСПОДАРСЬКИЙ КОМПЛЕКС УКРАЇНИ, ЙОГО 

СТРУКТУРА І ТРАНСФОРМАЦІЯ В РИНКОВИХ УМОВАХ 

 
Питання для обговорення 

1. Поняття та сутність господарського комплексу 

2. Формування та етапи розвитку господарського комплексу України 

3. Структура господарського комплексу: галузева та територіальна 

4. Роль господарського комплексу в економіці держави 

5. Сучасні виклики та проблеми функціонування господарського комплексу 

6. Вплив воєнних дій на структуру та розвиток господарства 

7. Шляхи модернізації та підвищення конкурентоспроможності 

8. Перспективи розвитку господарського комплексу України  

Рекомендована література: [ 1,8,9,10 ] 

 

 

 

 

 

 

Тестові завдання 
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1. Чи має перспективи виробництво продукції електронної промисловості в 

державі?  

а) ми не зможемо досягти рівня розвинутих країн;  

б) має великі перспективи;  

в) потрібне для галузей воєнно-промислового комплексу;  

г) держава задовольниться імпортом продукції. 

2. Чи наявний в Україні достатній потенціал в області сучасних технологій?  

а) необхідно покладатися на давні розробки часів минулої держави;  

б) присутній в галузі теоретичних наук;  

в) наявний;  

г) відсутній взагалі.  

3. Який ефект має господарський сектор від законодавчо-нормативного 

забезпечення на держаному рівні?  

а) він взагалі відсутній;  

б) це база щодо подальшої діяльності;  

в) спонукає до заформалізованості в роботі;  

г) правильні відповіді у варіантах а) і б).  

4. Виберіть найбільш ефективні важелі впливу державної політики на 

господарський комплекс:  

а) відсутність державного втручання;  

б) вирішення ситуативних проблем;  

в) взаємодія державних та ринкових механізмів;  

г) керування в ручному режимі.  

5. Валовий внутрішній продукт України станом за останні роки порівняно з 1990 

роком:  
а) значно менший; 

б) не змінився;  

в) набагато збільшився;  

г) не обраховується. 

 

  Питання для самоперевірки 

1. В чому особливості формування та аналізу галузевої структури народного 

господарства України.  

2. Які галузі економіки входять до сфери матеріального виробництва і 

нематеріальних послуг?  

3. Які зміни відбулися в науково-технічній сфері в Україні за останні роки?  

4. Що собою являють міжгалузеві виробничі та територіально-виробничі 

комплекси? Наведіть приклади.  

5. Сутність структурної переорієнтації економіки України.  

 

 

 

 

 

ТЕМА 6. СУТНІСТЬ, МЕТА І ЗАВДАННЯ  

РЕГІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 
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Питання для обговорення 
1. Поняття регіональної економіки та регіональної політики.  

2. Регіональна економічна політика, її сутність та завдання. 

3. Напрями регіональної політики. 

4.Пріоритети соціально-економічного розвитку регіонів 

5. Забезпечення збалансованого та сталого розвитку територій 

Рекомендована література: [ 1,8,9,10 ] 

 
 

Тестові завдання 

1. На які основні групи поділяються всі головні показники розвитку регіонів?  

а) соціальні та економічні;  

б) демографічні;  

в) екологічні;  

г) правильні всі відповіді.  

2. Наявність однієї-двох профілюючих галузей у промисловості регіонів означає:  

а) більшість галузей промисловості знаходяться у депресивному стані;  

б) ці галузі є “локомотивами зростання”, прикладом для інших спрямувань 

розвитку; 

 в) закономірне явище у сучасній ринковій економіці;  

г) наявність монополізму та відсутність конкуренції.  

3. Хто виступає суб’єктами регіональної економічної політики?  

а) інституційні структури ринкової економіки;  

б) органи виконавчої влади та місцевого самоврядування;  

в) банківська система держави;  

г) зовнішньоекономічні відносини регіонів.  

4. Виберіть правильний варіант визначення терміна “об’єкт державної 

регіональної економічної політики”:  

а) території, в яких здійснюються державне управління і місцеве 

самоврядування;  

б) суб’єкти господарської діяльності регіонів;  

в) громадські та політичні організації;  

г) правильні всі відповіді.  

5. В чому полягає зближення рівнів соціально-економічного розвитку регіонів?  

а) створення єдиної енергетичної системи;  

б) отримання дотацій і субсидій;  

в) нівелювання відмінностей розвитку шляхом структурної перебудови 

господарства областей;  

г) участь регіонів у роботі міжнародних організацій 

  

 

 

 

 
 Питання для самоперевірки 

1. Дайте визначення регіональної економічної політики та охарактеризуйте 

структуру економічної політики, вкажіть її суб’єктів.  
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2. Вкажіть на основні риси підходів до проведення економічної політики.  

3.  Які особливості політики самоуправління і ефективності підприємства в 

системі регіональної економічної політики? 

4. Як співвідносяться між собою регіональна економічна та соціальна політика? 

 

ТЕМА 7. МЕХАНІЗМ РЕАЛІЗАЦІЇ РЕГІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ПОЛІТИКИ 

 
Питання для обговорення 

 
1 Проблеми реалізації регіональної економічної політики.  

2. Механізм реалізації регіональної економічної політики держави.  

3. Державне регулювання соціально-економічного розвитку регіонів. 

4. Місцеві бюджети як фінансова основа соціально-економічного розвитку регіону. 

Рекомендована література: [ 1,8,9,10 ] 

Тестові завдання 

1. Однією з головних цілей створення єврорегіонів в Україні є:  

а) отримання гуманітарної допомоги;  

б) діяльність технополісів на даних територіях;  

в) посилення інвестиційної привабливості;  

г) правильні усі відповіді.  

2. Кластерна модель розвитку вперше знайшла своє застосування:  

а) в країнах Південно-Східної Азії;  

б) в Сполучених Штатах Америки;  

в) в Україні;  

г) в Італії.  

3. Україна на даному етапі в основному застосовує:  

а) короткострокове програмне регулювання;  

б) весь комплекс видів та методів планування;  

в) прогнозування соціально-економічного розвитку;  

г) взагалі не застосовує планування 

4. Яка роль регіонального планування економіки в умовах ринкових відносин?  

а) заважає ефективному ринковому середовищу;  

б) є ефективним важелем регулювання;  

в) не впливає на соціально-економічний розвиток;  

г) функціонує для отримання об’єктивної статистичної інформації.  

5. Наявність антимонопольного комітету в державі та його дії призвели до: 

а) повної ліквідації монополізму;  

б) розвитку малого та середнього бізнесу;  

в) формального характеру діяльності, неповного дотримання 

антимонопольного законодавства;  

г) узгодження діяльності з подібними структурами інших країн. 

  

 
 Питання для самоперевірки 

1. В чому полягає суть механізму реалізації державної регіональної економічної 

політики?  
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2. Яка відмінність між методами прямого та непрямого економічного 

регулювання державної регіональної політики?  

3. Охарактеризуйте бюджетно-фінансові важелі реалізації регіональної 

економічної політики 

4. Вкажіть на передумови та можливі наслідки створення спеціальних 

економічних зон. 

 

ТЕМА 8. ПРИРОДНИЙ ТА ТРУДОРЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ 

 ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 
Питання для обговорення 

1. Сутність природно-ресурсного потенціалу та його структура.  

2. Кількісна і якісна оцінка природних ресурсів та природних умов.   

3. Характеристика природно-ресурсного потенціалу України та регіонів.  

4. Ресурсозбереження - головний напрям використання  природно-ресурсного 

потенціалу. 

Рекомендована література: [ 1,8,9,10 ] 

Тестові завдання 

1. На якому рівні знаходиться забезпечення роботою жителів села?  

а) в основному не забезпечені оплачуваною роботою;  

б) працездатне населення у працездатному віці відсутнє;  

в) їх задовольняє праця на присадибних ділянках;  

г) вони поступово переходять на фермерський обробіток землі.  

2. Які нижня та верхня межа працездатного віку встановлені для чоловіків?  

а) 18 і 60 років;  

б) 18 і 55 років;  

в) законодавчо не обмежені;  

г) 16 і 60 років.  

3. Населення сучасної України внаслідок міграційних процесів:  

а) збільшується;  

б) зменшується;  

в) залишається на попередньому рівні;  

г) міграційні процеси відсутні. 

4. Від чого залежить процес розширеного відтворення населення?  

а) ефективної демографічної політики держави;  

б) рівня матеріального забезпечення населення;  

в) стабільності і впевненості в завтрашньому дні;  

г) правильні всі відповіді 

5. Яка класифікація природних ресурсів є правильною?  

а) рудні та нерудні;  

б) земельні і водні;  

в) природна та економічна;  

г) рекреаційні та стимулюючі. 

 

 
  Питання для самоперевірки 

1. Яка роль демографічних передумов у розвитку народного господарства?  
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2. Вкажіть галузі, на розміщення яких найбільш суттєво впливає сировинний 

фактор розміщення продуктивних сил.  

3. Вкажіть галузі, на розміщення яких найбільш суттєво впливає 

паливноенергетичний фактор розміщення продуктивних сил.  

4. Вкажіть галузі, на розміщення яких найбільш суттєво впливає транспортний 

фактор розвищення продуктивних сил.  

 

ТЕМА 9. ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ ЯК ЄДНІСТЬ РЕГІОНАЛЬНИХ 

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ 

 
Питання для обговорення 

1. Поняття соціально-економічної системи регіону. 

2. Структура та елементи регіональної соціально-економічної системи. 

3. Взаємодія економічних і соціальних складових регіонального розвитку. 

4. Роль регіонів у формуванні національної економіки. 

5. Наслідки воєнних дій для регіональних соціально-економічних систем. 

6. Перспективи формування збалансованої регіональної економіки України. 

Рекомендована література: [ 1,8,9,10 ] 

 

Тестові завдання 

1. За чиєю пропозицією здійснюється формування Програми соціального і 

економічного розвитку регіону?  

а) Міністерства економіки і торгівлі;  

б) суб’єктів економічної діяльності регіону;  

в) регіональних органів влади;  

г) торгових організацій області.  

2. Проблеми вдосконалення розвитку регіональної системи повинні 

вирішуватись:  

а) адміністративними методами;  

б) активною громадською діяльністю;  

в) програмним методом;  

г) повторенням досвіду країн Східної Європи.  

3. В останній період обсяги товарообміну між регіонами:  

а) виросли;  

б) залишились на попередньому рівні;  

в) значно знизились;  

г) перейшли на бартерні умови.  

4. Можливості командно-адміністративної системи в державному регулюванні 

регіонального розвитку:  

а) потребують подальшого використання;  

б) доповнюють принципи ринкової економіки;  

в) є невід’ємною складовою економічного зростання;  

г) повністю вичерпані.  

 

 

5. Регіональний розвиток економіки України:  

а) незадовільний; 
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б) адаптований до ринкових умов господарювання;  

в) неприйнятний для нашої держави;  

г) можливий тільки в умовах постіндустріальної економіки.  

 
 Питання для самоперевірки 

1. Які просторові відмінності соціально-економічного розвитку України? 

2. Як класифікуть регіони України за рівнем розвитку? 

3. Як класифікуть регіони України за особливостями  розвитку? 

 

ТЕМА 10.  ЕКОНОМІКА РЕГІОНІВ УКРАЇНИ:  

СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 
Питання для обговорення 

1. Стратегія економічного розвитку регіонів, основні підходи до неї. 

2.Прогнозування та економічне програмування як стадії державного планування. 

3. Поняття та особливості проблемних регіонів. Депресивні регіони  

4. Якісні показники проблемних регіонів. 

Рекомендована література: [ 1,8,9,10 ] 

 
 

Тестові завдання 

1. Основною метою регіонального розвитку є: 

а) зростання чисельності населення 

б) забезпечення збалансованого соціально-економічного розвитку 

в) зменшення кількості регіонів 

г) централізація управління 

2. Який фактор найбільше впливає на економічну спеціалізацію регіонів 

України? 

а) кліматичний 

б) природно-ресурсний 

в) політичний 

г) випадковий 

3. До провідних галузей економіки більшості регіонів України належить: 

а) військова промисловість 

б) агропромисловий комплекс 

в) космічна галузь 

г) атомобудування 

4. Регіональні диспропорції — це: 

а) рівномірний розвиток регіонів 

б) відмінності в рівнях соціально-економічного розвитку регіонів 

в) скорочення виробництва 

г) процес урбанізації 

 

 

5. Який регіон України традиційно є найбільш індустріалізованим? 

а) Карпатський 

б) Подільський 
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в) Донецький 

г) Поліський 

6. Основною функцією державної регіональної політики є: 

а) ліквідація місцевого самоврядування 

б) вирівнювання соціально-економічного розвитку регіонів 

в) підтримка лише столичного регіону 

г) повна децентралізація економіки 

7. Який фактор відіграє ключову роль у розвитку прикордонних регіонів 

України? 

а) гірський рельєф 

б) транскордонне співробітництво 

в) клімат 

г) родючість ґрунтів 

 

Питання для самоперевірки 

1. Охарактеризуйте стратегії економічного розвитку регіонів України.  

2. Яке місце в системі регіонального управління відводиться прогнозуванню та 

економічному програмуванню?  

3. За якими ознаками регіони можна віднести до депресивних або проблемних 

регіонів? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ  
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1. Поняття про предмет дослідження науки «Регіональна економіка». Місце 

дисципліни в системі наукових дисциплін, його мета і завдання.  

2. Структура дисципліни. Теоретико-методологічні основи «Регіональної 

економіки».  

3. Економічні закони і закономірності розміщення продуктивних сил. Сутність 

економічних законів та закономірностей.  

4. Закономірності ефективного розміщення продуктивних сил. 

5. Принципи розміщення продуктивних сил. . 

6. Фактори розміщення продуктивних сил та формування економіки регіонів. 

7. Фактор науково-технічного прогресу, фактори ринкової кон’юнктури, 

економіко-географічного положення та екологічний.  

8. Основні форми територіальної організації господарства.  

9. Сутність територіальної організації.  

10. Класифікація економічних зв’язків. Територіальна структура.  

11. Форми розміщення продуктивних сил – пункти, центр, вузол, комплекс, район. 

Територіально-виробничі, портово-промислові комплекси та науково-

технологічні зони. 

12. Основи економічного районування. ТВК як основа економічного району.  

13. Сучасне економічне районування України.  

14. Типологізація регіонів.  

15. Типологізація регіонів за вихідним станом та динаміці визначеного індикатору; 

за головними проблемами регіонального розвитку; з орієнтацією на цілі, 

завдання і механізми регіональної політики. 

16. Територіальний поділ праці як основа формування економічних районів.  

17. Вплив великих міст та основних форм територіальної організації виробництва 

на економіку регіону. 

18. Критерії і принципи економічного регіону.  

19. Основні загальноекономічні показники розвитку регіону та аналіз його 

економічного потенціалу. 

20. Основні розділи сучасної програми регіонального розвитку.\ 

21. Характеристика загального рівня соціально-економічного розвитку регіону.  

22. Суть господарського комплексу.  

23. Основні умови формування господарського комплексу України.  

24. Основні риси господарства України.  

25. Народногосподарський комплекс України.  

26. Галузева, територіальна, функціональна та організаційна структура 

народногосподарського комплексу України.  

27. Виробнича й невиробнича сфери народного господарства.  

28. Загальна характеристика промисловості, сільського господарства та 

транспорту. Основні ланки невиробничої сфери. 

29. Трансфорація господарського комплексу за ринкових умов. 

30. Поняття регіональної економіки та регіональної політики.  

31. Засади функціонування регіональної економіки. 

32. Соціально-економічний потенціал регіону. 

33. Державні регіональні програми як складова частина регіональної політики. 

34. Регіональна економічна політика, її сутність та завдання.  

35. Державна регіональна політика її об’єкти і суб’єкти.  
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36. Проблеми реалізації регіональної економічної політики. Законодавче підґрунтя.  

37. Механізм реалізації регіональної економічної політики держави.  

38. Принципи державного регулювання регіонального економічного розвитку, 

його складові елементи.  

39. Програми розв’язання регіональних проблем. 

40. Державне регулювання соціально-економічного розвитку регіонів.  

41. Роль обласних, районних та міських держадміністрацій в реалізації державної 

політики в регіонах. 

42. Місцеві бюджети як фінансова основа соціально-економічного розвитку 

регіону. Державна регіональна фінансова політика.  

43. Природно-ресурсний потенціал України.  

44. Демографічні передумови розміщення продуктивних сил. 

45. Трудоресурсний потенціал.  

46. Аналіз демографічної ситуації і ринку праці в регіоні. Регіональний ринок 

праці.  

47. Суть і класифікація міжгалузевих комплексів.  

48. Виробничі програми міжгалузевих регіональних комплексів. Основні цілі 

міжгалузевого комплексу. 

49. Паливно-енергетичний, металургійний, машинобудівний, хіміко-лісовий, 

будівельний комплекси.  

50. Комплекс галузей легкої промисловості.  

51. Агропромисловий комплекс.  

52. Рекреаційний комплекс. 

53. Виробнича інфраструктура регіону.  

54. Енергетична інфраструктура регіону.  

55. Транспортна система регіону.  

56. Розвиток виробничих зв’язків у регонах. 

57. Соціальна інфраструктура.  

58. Соціально-побутова та соціально-духовна інфраструктура регіону.  

59. Побутове обслуговування.  

60. Пасажирський транспорт та засоби зв'язку.  

61. Сучасне економічне районування України.  

62. Міжнародні економічні зв'язки України та її інтеграція в європейські та інші 

світові структури.  

63. Особливості географічного положення Закарпатської області та їх вплив на 

економічний розвиток. 

64. Природно-ресурсний потенціал Закарпатської області. 

65. Демографічна ситуація області та її значення для формування трудових 

ресурсів. 

66. Основні галузі економіки Закарпатської області. 

67. Особливості розвитку промисловості в регіоні. 

68. Роль сільського господарства в економіці Закарпатської області. 

69. Туризм і рекреація як фактор економічного зростання регіону. 

70. Розвиток малого та середнього підприємництва в області. 

71. Інвестиційна діяльність та інвестиційна привабливість Закарпатської області. 

72. Сутність та значення транскордонного співробітництва для регіону. 

73. Зовнішньоекономічні зв’язки Закарпатської області з країнами ЄС. 

74. Вплив воєнного стану на економічний розвиток області. 
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75. Основні соціально-економічні проблеми Закарпатської області. 

76. Напрями та перспективи розвитку економіки Закарпатської області. 

77. Роль інновацій та цифровізації в розвитку регіону. 

78. Сталий розвиток та екологічні виклики Закарпаття. 

79. Європейська інтеграція та її вплив на економіку регіону. 

80. Роль Закарпатської області в економіці України. 
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